

# 这片樱花林成市民游园打卡地

## 樱花、海棠花分不清? 专家教你咋区分



4月7日上午,市民在市河滨公园樱花林拍照、赏玩

□记者 李科学 文/图

本报讯 市河滨公园樱花林晚樱开放,成了市民游园打卡地,拍照者络绎不绝。4月7日上午,市河滨公园工作人员向市民科普花卉知识的同时提醒,市民在尽情游玩的同时也要爱护环境,文明赏花。

上午10点多,记者从市河滨公园东门入园,向南走不远就是樱花林。近50棵白樱、粉樱、绿樱开得正热闹,一簇簇挂在枝头,娇艳非常。十几位市民在樱花林中拍照、录像,记录下这美好的时刻。

市民陈女士和两位朋友正在拍摄舞蹈视频,准备发抖音。一曲录罢,三人齐齐围上去看效果:粉色的樱花林下,三人跳着舞着,充满活力。“花团锦簇,特别美。每年樱花盛开的时候,我们都会来看。”陈女士说。

“2000年之前,河滨公园东部区域就开始种植樱花。”市河滨公园绿化管养科科长苏华介绍说,慢慢发展到如今的百余棵规模。2018年,樱花林进行了改造,增加了道路和微景观。樱花林包括早樱和晚樱两个品种,基本各占一半。早樱先花后叶,3月初就开始绽放,为纯白色,目前已经过季,只余满树

绿叶。当前正是晚樱盛花期,以白樱、粉樱和绿樱为主,花叶同时生长、开放,花朵更大更美,预计花期将持续到4月20日左右。

据了解,清明假期里,“打卡”樱花林的市民有上万人次。苏华提醒市民,樱花很美,市民游玩时也要注意文明,拍照时不要摇动枝干、拉扯花枝等,“把美景留给大家共享”。

由于花期相近、花型有些相似,有些市民误将这里的白樱、绿樱等认作垂丝海棠。对此,苏华表示,这片樱花林里全部是樱花。苏华说,樱花和海棠虽同属蔷薇科,但樱花是李属,海棠是苹果属。两者体积差异大:樱花树介于中小乔木之间,高的能长到十几米;海棠则为灌木或小乔木,一般最高不超过10米。

另外,从枝干来说,樱花的枝干是深灰色的,老干上有横纹;海棠枝干是灰绿色的,树皮光滑,没有横纹。从叶片来说,樱花叶片边缘呈尖锐锯齿状,背面有小绒毛;海棠叶片边缘呈圆滑锯齿状,背面光滑无毛。从花型来说,虽然都有单瓣和双瓣,两者也都有下垂及不下垂的,但海棠花花朵较小,樱花的花朵要大很多;樱花呈簇拥状,海棠花则是丛生。

## 吃了一盘枸棒,面部红肿发痒 春季皮肤过敏高发 医生教你平稳换季

□记者 王春霞

本报讯 春暖花开,正是外出踏青郊游的好时光。然而,由此带来的烦恼也随之而来:看油菜花回来,过敏性鼻炎犯了,眼睛和面部红肿瘙痒;挖了些野菜“尝尝鲜”,结果面部和眼睛红肿发痒;甚至只是外出跑步出了些汗,结果出了一身荨麻疹……4月7日,平煤神马医疗集团总医院皮肤科主任李振守说,春季是过敏性疾病的高发季节,有皮肤过敏史或过敏体质的人尤其要注意,远离过敏原才能平稳换季。

4月7日上午,40多岁的李女士因眼部及面部红肿瘙痒,来到平煤神马医疗集团总医院皮肤科就诊。她说,眼下正是枸棒上市的时候,她中午吃了一盘枸棒,不料下午便感觉脸上发痒红肿。她到社区一家诊所看了看,取了些药,可第二天起来,眼睛也红肿起来,急忙赶到了医院。李振守看了她的症状之后告诉她:“你这种属于皮肤过敏反应,应该是吃枸棒引发的。”李振守进一步解释说,枸棒属于光敏性野菜,食用后会增加人体对紫外线的吸收,容易诱发日光性皮炎,“光敏皮肤”更易中招。这种过敏引起的症状,需要抗过敏药物进行治疗,一般需要一周左右的时间去分解和代谢。

李振守介绍说,一到春季,市民郊游时都喜欢采摘野菜,如荠菜、香椿、马齿苋、灰灰菜、枸棒等,这些都是光敏性植物。每年春季,都会有一些食用野菜过敏前来就诊的患者,有的人吃了榆钱、桐花、杨槐花也会引起过敏反应。因此,他提醒说,有过敏病史的人,最好不要食用这些野菜,或者吃完野菜后尽量不在户外活动,减少强光的照射。

除了吃野菜引发过敏,春季花粉过敏反应也较为常见。一些市民对油菜花、柳絮、杨絮等过敏,户外游玩后引发过敏性鼻炎及皮肤过敏症状。对于这类人群,李振守提醒说,尽管春光很美,还是尽量减少户外活动,远离花粉等过敏原,实在需要外出时也要做好自身防护,减少皮肤暴露。

而随着气温升高,有的人户外活动时出了一些汗,结果全身会出现荨麻疹症状。而且这种症状只在春季发生,冬季夏季则不会出现。对此,李振守解释说,这种春季多发的皮肤过敏类型,叫胆碱能性荨麻疹,好发于过敏性体质的年轻人群,一般在遇热(热饮、热水浴)、情绪激动或运动后出现。对于这部分人群,他提醒说,春季高发的季节,尽量不要吃海鲜或辛辣上火的食物,适当地把运动量降至耐受的程度,避免出汗。

## 示范区20个公益性岗位招聘 就业困难的高校毕业生请尽快报名

□记者 吕占伟

本报讯 4月7日,从市城乡一体化示范区组织人社局传来消息,为进一步促进就业困难高校毕业生就业,根据工作需要,示范区开发公益性岗位20个,现面向全市招聘就

业困难的高校毕业生,主要从事基层辅助性工作。

据了解,本次招聘对象和条件为离校未就业、在本市进行失业登记并认定为就业困难援助对象的2020、2021届全日制普通高校毕业生,且符合下列条件之一:正在享受城镇最低生活保障待遇家庭;当年经县级以上总工会认定的城镇特困职工家庭;残疾人家庭;农村建档立卡贫困户家庭;在校期间曾享受助学贷款;父母双方下岗失业目前仍未就业;父母长期患病基本丧失劳动能力;单亲家庭或孤儿;发生重大灾情或事故;登记失业半年以上。

本次计划公开招聘示范区辖区各镇(办)基层公共服务类岗位工作人员,按照“先特困后困难,先本科后专科,专业对口优先,本区域失业优先”的原则,经审核后择优聘用;根据报名情况,统一调配,合理安排岗位;实行劳务派遣,与劳务派遣单位签订劳动合同。

报名时间为4月7日-14日(工作日期间),报名地点为示范区组织人社局。

咨询电话:0375-2667691。

### 湛河区人民法院公告

王文涛、魏许军、田高举、王艳红、张绘娟、李成、李冬梅、张希望:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司与你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告

### 湛河区人民法院公告

黄亚丽、刘延奇、高巧丽:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司与你们及郭宗辽、郑方炎、平顶山市新园房地产开发有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日上午9时00分(遇法定节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告

### 湛河区人民法院公告

刘花丽:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司与你及平顶山御景半岛置业有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告